



Lamačan

Mesačník o živote v Lamači

10/2018
20. ročník

Kto bude novým starostom?



Lukáš Baňacký



Katarína Boskovičová



Marian Bukoven



Radoslav Olekšák



Richard Sporina

V blížiacich sa komunálnych voľbách (10.11.) sa o post starostu mestskej časti uchádza 5 kandidátov. Doterajší starosta Peter Šramko sa rozhodol opätovne nekandidovať. Lamač tak bude mať po ôsmich rokoch nového starostu. Stručné vízie kandidátov, ako si predstavujú riadenie mestskej časti v nasledujúcom volebnom období, si prečítajte na strane 4 a 5. Na tejto dvojstrane nájdete aj zoznam kandidátov na poslancov mestskej časti. Informácie o konaní volieb prinášame na strane 3.

Rekonštrukcia strednej časti námestia sa napokon začala

Téma rekonštrukcie Malokarpatského námestia rezonovala aj na poslednom rokovaní miestneho zastupiteľstva. Zasadnutie 2. októbra bolo pokračovaním prerušeného zastupiteľstva z 25. septembra. Na septembrovom rokovaní poslanci prijali uznesenie o zrušení zmluvy s realizátorom stavby, ako aj celého verejného obstarávania a posunutí celého procesu realizácie na jar 2019. Starosta uznesenie nepodpísal, využil zákonnú možnosť takéhoto postupu štatutára obce v prípade, že uznesenie vyhodnotí ako nevýhodné pre obec. Deň po zastupiteľstve, 26. septembra sa rekonštrukcia námestia začala. Poslanci na októbrom rokovaní poukázali na to, že k podpísaniu zmluvy prišlo len osem dní pred rokovaním zastupiteľstva (25.9.), ktoré malo definitívne rozhodnúť, či sa mestska časť do rekonštrukcie pustí, alebo nie. Prítomní občania takisto namietli, že verejnosť nebola informovaná o začiatku rekonštrukcie. Vedenie mestskej časti pripomenulo, že zmluva bola podpísaná neskôr, ako sa predpokladalo, tak, aby tam bolo možné zapracovať všetky požiadavky verejnosti, ktoré ako oprávnené akceptovala odborná komisia. „V čase uznesenia bola príprava rekonštrukcie v takej fáze (zabezpečenie materiálu, personálu, atď.), že odstúpenie zmluvy by prinieslo také výrazné finančné sankcie, že by to bolo zjavne nevýhodné pre obec. Na odstúpenie od zmluvy nebol žiadny zákonný dôvod,“ vyhlásil starosta Lamača P. Šramko. Deklaroval takisto, že cena projektu, ktorá je vysúťažená, sa nebude meniť.

NEFORMÁLNE ZDRUŽENIE PRIAZNIVCOV
LAMAČSKÉHO FUTBALU VÁS SRDEČNE POZÝVA

na premiérový ročník podujatia
Memoriál Ruda Petrása

športovo-spoločenské podujatie na štadióne FK Lamač
V nedeľu 14.10. 2018 od 13.00 do 20.00 h

Mestská časť Bratislava-Lamač **OZ B-S 13/Stoh**

Bitka pri Lamači 1866
12. - 14.10.2018

Program
Sobota 13. 10. 2018
Lúka pri Krematóriu

9.30 Propagačný pochod jednotiek MČ Lamač	15.00 Škola šermu pre deti
11.00-13.00 Vojenský dobový tábor	15.30 Komentované ukážky vojakov historických jednotiek - rakúska jazda + pruská jazda
11.00-15.00 Detská súťaž v kreslení	16.00 Komentovaná ukážka z puštolového súboja z 19. storočia
13.00 Komentované ukážky vojakov historických jednotiek - rakúske delostrelectvo	16.30 Výcvik husárskej jazdy
- rakúska + pruská + saská pechota	17.30 Prednáška o zraneniach z boja
14.00 Bojová scéna z bitky pri Lamači 1866	19.00 Večerný živý obraz – bojová scéna

Vláčik - bude premávať zo zastávky Vrančovičova ul. - Pančí smer Krematórium

Nedeľa 14. 10. 2018
Kostol sv. Margity na Vrančovičovej ul.
10.00 Píetny akt pri pomníku z prusko-rakúskej vojny roku 1866

ZMENA PROGRAMU VYHRADENÁ

Na Vrančovičovej opravujú poškodené panely



V priebehu minulého týždňa sa začali práce na oprave poškodených panelov, ktoré prekrývajú potok na Vrančovičovej ulici. Na konci septembra sa začali vymieňať kusy v časti pred Kostolom Sv. Margity (križovatka Vrančovičova – Borínska), ktoré vzhľadom na to, že boli polámané a prepadnuté, ohrozovali bezpečnosť chodcov – tí museli namiesto priechodu pre chodcov vstupovať na komunikáciu. Ako podklad k vykonaniu týchto prác bola spracovaná projektová dokumentácia a statický posudok, na základe ktorých bol vybraný dodávateľ. Práce budú pozostávať zo zatrubnenia potoka v tejto časti a vybudovania bezbariérového priechodu pre chodcov. Nakoľko ide o spevnené plochy, ktoré sú v priamej správe Hlavného mesta SR Bratislava a potok ako taký je v správe Slovenského vodohospodárskeho podniku, bolo potrebné vyžiadať si aj ich súhlasné stanoviská, ktoré mestská časť Bratislava – Lamač aj dostala. Zároveň musel byť spracovaný aj projekt organizácie dopravy, keďže po tejto komunikácii premávajú linky MHD. Projekt odsúhlasila odborná dopravná komisia Magistrátu hl. mesta SR Bratislava.

V zdravotnom stredisku zrekonštruovali sociálne zariadenia

V polovici septembra sa v objekte Zdravotného strediska Lamač začala rekonštrukcia sociálnych zariadení na prvom poschodí. Predmetom kompletnej rekonštrukcie boli toalety pre mužov i ženy, WC pre personál strediska a vybudovanie WC pre imobilných. Súčasťou modernizácie bola aj úprava miestnosti pre upratovačku. Práce trva-



li do začiatku októbra. Celkové náklady investície do rekonštrukcie predstavujú 17.909,80 eura vrátane DPH, mestská časť mohla na časť nákladov využiť účelovú dotáciu vo výške 9000 eur, ktorú získala od Ministerstva financií SR.

Opatrenia mesta v sociálnej oblasti sa majú týkať aj Domova seniorov v Lamači

Hlavné mesto avizovalo viaceré opatrenia na zlepšenie podmienok v starostlivosti o seniorov v zariadeniach sociálnych služieb. Jedným z nich má byť postupná rekonštrukcia ubytovacích jednotiek pre odborný personál, ktorý v týchto zariadeniach pracuje. Týka sa to aj Domova seniorov v Lamači. Mesto vyčlenilo tiež 150.000 eur na vyplatenie motivačných odmien pre odborných zamestnancov vo všetkých mestských zariadeniach pre seniorov. V budúcom roku má samospráva tiež zvýšiť mzdy

a zaviesť ďalšie motivačné opatrenia. Vedenie mesta na čele s primátorom I. Nesrovnalom to vysvetľuje nevyhnutnou potrebou mesta zvyšovať kvalitu sociálnych služieb. Protikandidáti I. Nesrovnala vnímajú avizované opatrenia iba ako predvolebnú kampaň, tvrdia, že k podobným krokom mohlo mesto pristúpiť oveľa skôr.

Schválili dotácie

Športové kluby či občianske združenia, ktoré vykonávajú svoju činnosť v Lamači alebo pre Lamačanov, majú možnosť požiadať o dotácie na svoju činnosť z rozpočtu mestskej časti. O podaných žiadostiach, po ich posúdení v príslušných odborných komisiách, rozhoduje dvakrát do roka miestne zastupiteľstvo. K 31. augustu podali žiadosti dve združenia, v oboch prípadoch boli ich žiadosti úspešné a poslanci ich na októbrovom zastupiteľstve schválili.

Miestna organizácia Jednoty dôchodcov Slovenska (JDS) dostane príspevok vo výške 1000 eur, ktorý použije pre svojich členov na projekt aktívneho starnutia seniorov v mestskej časti. Príspevok pomôže pri liečebno-rehabilitačných pobytoch pre seniorov či organizovanie podujatí zameraných na športové a pohybové aktivity seniorov, a taktiež bude použitý na vzdelávacie kurzy (napríklad práce s počítačom či mobilom), preventívno-osvetové prednášky (bezpečnosť seniorov), ale aj na návštevu kultúrnych podujatí. Poslanci taktiež schválili 500-eurovú žiadosť o dotáciu na nákup vianočných balíčkov pre klientov Domova seniorov Lamač.

Dodajme, že v prvom polroku mestská časť udelila na základe schválených žiadostí dotácie v celkovej výške 7260 eur pre osem združení a športových klubov. Priamo v rozpočte na rok 2018 bola schválená dotácia vo výške 28.000 eur na zabezpečenie chodu futbalového klubu FK Lamač.

Športové hry - Parkinsoniáda 2018



Lamačan R. Kitt (naľavo) pri preberaní cien

V dňoch 7.9. – 9.9.2018 sa uskutočnili v Liptovskom Mikuláši v Tatralandii 11. medzinárodné športové hry pacientov s Parkinsonovou chorobou. Na podujatí pod názvom „Parkinsoniáda 2018“ sa zúčastnili hendikepovaní športovci z Česka, Poľska Rakúska, Maďarska a Slovenska. Svoju zdatnosť

dokázalo celkovo 200 účastníkov s rôznym stupňom postihu. Súťažilo sa v týchto disciplínach: stolný tenis – muži a ženy, bowling – muži a ženy, pentangue – muži a ženy, šípky – muži a ženy, kop do brány – muži a ženy, hod do koša – muži a ženy. **V stolnom tenise mal svojho zástupcu aj Lamač, mestskú časť a naozaj výborne, reprezentoval Róbert Kitt. Dosiahol vynikajúce 2. miesto.** „S uznaním i vďakou gratulujeme pánovi Kittovi za jeho úspešnú reprezentáciu Lamača na Parkinsoniáde 2018,“ povedal pri tejto príležitosti starosta Lamača Peter Šramko.

Patrí sa pripomenúť, že Róbert Kitt patril v 60. až v 80. rokoch k najúspešnejším hráčom v stolnom tenise na Slovensku. V ročníku 1972/1973 získal slovenský titul. V stolnotenisovej „Slovenskej národnej lige“ hrával za Spojie Bratislava. V súčasnosti spolu s ďalšími dôchodcami 2 – 3x v týždni hráva rekreačne stolný tenis v Lamači.

Anton Ondrejka

Rekordný tretí ročník fotomaratónu

Koniec prázdnin nebýva v Lamači smutný: malí i veľkí sa tešia na najväčšiu kultúrno-spoločenskú udalosť roka – Rozálske hody. Rodinné centrum Obláčik opäť pripravilo zaujímavé aktivity nielen pre deti. Ambíciou nášho RC je aj prepájanie generácií a utužovanie vzťahov v rodinách. Z uvedených pohnútok sme sa v spolupráci s Fotoklubom pri miestnej JDS a MÚ podieľali už na **3. ročníku Lamačského fotomaratónu**,



O ceny v amatérskej súťaži digitálnej fotografie sa uchádza 19 mužov a 24 žien: dokopy 43 súťažiacich, čo je o tretinu viac ako vlni! Tri generácie (mládež, dospeli, seniori) teda mohli počas troch dní Rozálskych hodov fotiť zábery na tri vypísané témy (Ako znie hudba, Sila prírody, Vtipné). Odovzdaných vyše 130 súťažných príspevkov zhodnotí päťčlenná komisia v zložení: Anton Sládek (profesionálny fotograf), Anton Kvasnička (Fotoklub pri JDS), Mária Šimončíková (MÚ Lamač), Zuzana Brnoliaková (RC Obláčik) a Štefan Bukšár (JDS). Zohľadňovať sa bude vystihnutie témy, originalita, tvorivosť, technické zvládnutie a celkový dojem. V polovici októbra 2018 pozveme obyvateľov Lamača na výstavu, ktorá sa uskutoční v kine Lamač na Malokarpatskom námestí. Bližšie informácie (vyhodnotenie, dátum vernisáže) zverejníme na www.oblacik.sk, resp. na FB. Za finančnú podporu ďakujeme BSK v rámci grantovej schémy „Individuálne dotácie“. Tlačoviny pre fotosúťaž realizuje ASEP, s.r.o. **Zuzana Brnoliaková**